



## Почути кожного студента – головна мета групи аналізу успішності факультетів

Чимало сучасних студентів подекуди зустрічаються з проблемами, які виникають під час навчального процесу. Проте більшість з них не знає, до кого звернутися по допомогу в такому разі і які існують шляхи вирішення тієї чи іншої проблеми.

Сьогодні у студентів виникає досить багато питань щодо навчання і опитування знань, а це є наслідком низьких балів і втрати інтересу до навчання. Рівень освіченості молоді, на жаль, знижується. Тому питання стану успішності в наш час є дуже актуальним.

З метою оптимізації навчального процесу було створено групу аналізу успішності факультетів.

Це інноваційна група студентів, головна мета якої – підвищення якості навчального процесу. Її головними завданнями стали виявлення причин низької успішності студентів та знаходження нових способів та методів, які б могли максимально налаштувати студентів на продуктивне навчання. Функціонує група під патронатом ректора університету, професора Олександра Пшінька з I семестру 2009-2010 навчального року. Передбачена незалежність роботи групи від впливу викладачів та прямиї зв'язок із керівництвом під час вирішення проблемних питань забезпечили широке поле діяльності.

Координатори факультетів регулярно збирають інформацію про результати модульних контролів. Як виявилось, проблеми пов'язані не лише із незадовільним ставленням студентів до навчання. Траплялися

випадки, коли викладачі прийняли їх виникнення. Тобто такі ситуації необхідно розглядати з двох позицій: із позиції викладача і з позиції студента. Особливістю роботи групи є те, що на основі отриманих даних формується загальна думка студентів.

На чергових засіданнях було вирішено приділяти увагу конкретним питанням, що стосуються окремих дисциплін, кафедр та викладачів. Основними методами збору інформації стали анкетування, вільне опитування та анонімізовані звернення студентів.

За час свого існування група успішності розглянула цілий ряд питань, що стосуються навчального процесу. На засіданнях було запропоновано надіслати листи-подяки батькам студентів, які добре навчаються, а також поставлено задачу визначити оптимальний об'єм навчального матеріалу, рівномірно розподілити навантаження та уникнути повторного вивчення матеріалу студентами, які навчаються за програмою «технікум-ВНЗ».

Останніми питаннями, над якими проводилась робота, стали такі:

- доцільність повторного вивчення дисциплін «Загальний курс залізниць» студентами, які навчаються в університеті за напрямком «технікум-ВНЗ» на факультеті «М»;
- надання права студентам самостійно обрати варіант оформлення курсових робіт чи курсових проєктів письмово або в друкованому вигляді;
- поліпшення організації процесу проходження студентами медичного огляду;
- необхідність розробки та видання методичних вказівок з іноземної мови для студентів, що вступають до магістратури. Перспективними напрямками в роботі групи є:
- розробка матеріалів, які допоможуть вирішити повсякденні студентські проблеми, зумовлена недостатньою поінформованістю студентів (переселення та оформлення прописки в іншому місті, квансформленні різного роду документів, тощо);
- розробка електронної сторінки в Інтернеті, яка б містила всю п'ю, а також іншу важливу для студентів інформацію.

Група аналізу успішності активно працює над проблемами підвищення рівня успішності та допомагає викладачам почути кожного студента.



Ректор університету О. М. Пшінько із активістами групи аналізу успішності

*Ольга Корнілова,  
голова групи аналізу  
успішності факультетів*

# Відбулася звітно-виборна конференція студентів

10 листопада в університеті була проведена звітно-виборна конференція студентів, за результатами якої було обрано голову Комітету у справах сім'ї та молоді університету та голову Студентської ради університету, а також затверджено склад студентської ради університету.

Склад Студентської ради університету: Голодова Оксана Олександрівна, аспірантка кафедри «Автоматизація, телемеханіка та зв'язок» – голова студентської ради університету, Балко Петро (ф-т «МТ»), Перелешня Богдан (ф-т «Е»), Буравська Ірина (ф-т «М»), Міщенко Анастасія (ф-т «УШ»), Данилюва Олена (ф-т «ОБЗ»), Руденко Вікторія (ф-т «ШБ»), Друзко Дмитро (ф-т «ЕМ»), Кліменов Микола (ф-т «ТК»).

Склад комітету у справах сім'ї та молоді університету: Клопницький Павло Сергійович, студент 347 групи факультету «Механічний» – голова КССМ університету, Суха Ганна (ф-т «МТ»), Ванжа Алла (ф-т «Е»), Гриний Ярослав (ф-т «М»), Шильцова Катерина (ф-т «УШ»), Данилюва Олена (ф-т «ОБЗ»), Лука Віглана (ф-т «ШБ»), Жмурко Оксана (ф-т «МТ»), Голос Катерина (ф-т «ТК»).

Склад студентської ради турботників університету: Цюра Уляна (ф-т «МТ»), Цабан Павло (ф-т «УШ»), Мрочко Олександр (ф-т «М»), Січук Іван (ф-т «Е»), Токарів Сергій (ф-т «ОБЗ»), Мороз Олена (ф-т «ШБ»), Добанова Вікторія (ф-т «МТ»), Комшанець Вячеслав (ф-т «ТК»).

Склад первинної професійкової організації студентів університету: Мороз Олена Валентина, студентка 1051 групи – голова профкому університету, Новик Едуард (ф-т «МТ»), Гончарук Дар'я (ф-т «Е»), Пляхотник Олександр (ф-т «М»), Макарова Юлія (ф-т «УШ»), Краснояружка Анастасія (ф-т «ОБЗ»), Рубінок Олександра (ф-т «ШБ»), Кондратюк Денис (ф-т «МТ»), Сахнок Анна (ф-т «ТК»), Аришко Олександра (ф-т «ОС»).

*Бажаємо новообраному активу студентів успіхів у громадській роботі!*

## ВІТАЄМО!

Цього року на баці ДНУЗГ ім. академіка В. Лаврєва працювали чотири студентські загони:

- 1) загін провідників пасажирських загонів;
- 2) загін монтерів колії;
- 3) загін помічників машиністів;
- 4) будівельний загін, який працював на об'єкті дороги м. Дніпропетровська.

Найкращі учасники загону були нагороджені грамотами та подяками від начальника залізниць та керівників підприємств.

Грамоти від начальника залізниць отримали Науменко Навар, голова штабу студентського загону провідників ДНТУ, Кліменов Микола, бригадир ЛВЧД-1 м.Дніпропетровськ; Комшанець Вячеслав, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-1 м.Дніпропетровськ; Осипчук Андрій, бригадир ЛВЧД-2 м.Кривий Ріг; Савельєва Ірина, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-2 м.Кривий Ріг; Тимофєєв Андрій, бригадир ЛВЧД-7 м.Запоріжжя; Шоголева Олена, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-7 м.Запоріжжя; Мілка Олена, голова штабу

провідників факультету «ТК», секретар штабу студентського загону провідників ДНТУ, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-14 м.Керч; Каденчук Євген, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-14 м.Керч; Саямон Роман, помічник машиніста Дніпропетровського локомотивного депо; Мосейчук Володимир,



помічник машиніста локомотивного депо «Нижньодніпровськ-Вузоль»; Самчук Ілля, монтер колії Дніпропетровської дистанції колії; Холодний Василь, монтер колії дистанції колії «Нижньодніпровськ-Вузоль»; Кравченко Володимир, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-3 м.Одеса; Макаренчик Дмитро, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-3 м.Одеса; Чернета Дмитро, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-3 м.Одеса; Погіба Євген, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-3 м.Одеса; Бохонько Богдан, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-3 м.Одеса; Бондарь Максим, провідник пасажирського вагону ЛВЧД-3 м.Одеса.

Подяки від керівників підприємств отримали Дюра Володимир, Загорюлько Сергій, Кічук Сергій, Махія Валентин, Москаленко Олександр, Науменко Назар, Романенко Денис, Рудак Андрій, Шендеров Дмитро, Шинкаренко Андрій.

*Павло Клопницький*

## Світле майбутнє: з наркотиками чи без?

У наш час розвинених засобів масової інформації та глобальної мережі Інтернет нам здається, що ми знаємо про наркотики та їх шкоду все. Але чому ж кількість наркоманів у світі продовжує рости кожного дня?

Сьогодні в Україні регулярно вживають наркотики 5 млн. осіб. За офіційною статистикою у нашій державі 500 тис. наркоманів, проте це лише ті, що добровільно стали на медичний облік. Офіційні дані стверджують щорічно понад 150 тис. молодих людей стають наркозалежними.

88% від загальної кількості ВІЛ-інфікованих наркозалежні. За висновками міжнародних експертів, кількість нових зареєстрованих випадків ВІЛ-інфекції серед споживачів ін'єкційних наркотиків в Україні значно більша, ніж в інших країнах Європи, Австралії, Канаді та США.

На сьогодні в Україні найбільш поширене вживання марихуани і нещодавно випробування наркоманів конопеді і маку. Різко збільшилася кількість зловживачів фармацевтичними препаратами, що містять опіоїди, кокаїн, стимулятори амфетамінового ряду.

За статистичними даними, майже 90% наркоманів – молоді люди віком до 30 років (20% – школярі), з них кожна четверта – жінка. Середній вік залучення до наркотиків в Україні становить 15-17 років, все частішими стають випадки вживання наркотиків дітьми 9-13 років.

За останні 10 років частка хворих на наркоманію серед неповнолітніх збільшилась у 6-8 разів. За результатами опитування учнів українських шкіл щодо вживання алкоголю і наркотичних засобів (проект I-SPAD), найчастіше вони споживають марихуану або гашиш (13,6% опитаних). Загалом різні види наркотиків, транквилізатори, галюциногени, інгаланти вживали до 30% підлітків. При цьому 1,7% з них уперше почали вживати марихуану або гашиш у віці 9 років. Загрозливу тенденцію зниження вікової межі наркоманії в Україні підтверджують соціологічні дані.

Цікаву залежність між результатами дітей в тестах IQ та їх схильністю до вживання наркотиків в майбутньому встановили вчені з Великої Британії. Британська газета The Independent із посиланням на дані наукового дослідження повідомляє, що чим вищий рівень IQ у дитини, тим більше у неї шансів почати вживати наркотики.

Причиною цього може бути те, що діти з менш розвиненим розумовим здібностям випрацюють багато сил і емоцій у процесі навчання, тоді як дітям із розвиненішим розумовим здібностям не дається швидко і легко, що спонукає їх до пошуку інших джерел емоційного задоволення.

Саме проблеми шкільної поширення наркоманії серед студентської молоді була присвячена зустріч, що проходила у ДНТУ, і гостем якої стала Валентина Гри-

горівна Ожогова – викладач кафедри «Оперативно-розшукової діяльності» ДНУВС, маїор міліції. Даний захід відбувся завдяки багаторічній співпраці доцента кафедри «Філософія та соціологія» Анатолія Миколайовича Малицького з Валентиною Григорівною і зібрав близько 50 студентів факультету ЕМТ.

Всі присутні мали можливість почути та поспілкуватися з людиною, яка бачила і розуміє набагато більше, і готова передати частину свого досвіду і знання.

Під час бесіди велику увагу було приділено визначенню та аналізу причини вживання наркотичних речовин молоддю та їх впливу на життя людини. Також слухачі отримали інформацію щодо поширених видів наркотичних засобів та їх негативного впливу на здоров'я.

До основних причин вживання наркотиків належать відсутність чіткої мети у житті, несміливе ставлення до своїх життєвих перспектив, суттєві фінансові обмеження, невідоме майбутнє тощо. Звернення до наркотичних речовин відбувається і внаслідок пошуку нових засобів задоволення. Проте більшість кадує, що хвилина епіфорії обов'язково гмнеться роками боротьби за життя, трагічною залежністю від цих засобів та передчасною смертю. Так, кількість смертей від вживання наркотиків за останні роки збільшилася у 12 разів, а серед дітей – у 42 рази. Приблизно тривалість життя наркоманів з моменту початку вживання

наркотиків складає в середньому 4-5 років.

Обрана Валентиною Григорівною форма організації співбесіди зі студентами є вдалою та оптимальною, оскільки спіріт відвертій розмові. Головною вимогою є відсутність викладання, що допомогло слухачам ставити різноманітні питання не виключаючи. Саме тому наприкінці зустрічі кожне з питань було надано кваліфіковану юридичну відповідь.

Аутиорія із захопленням та одночасно із острахом слухача лекцію, яка мусила глибоко задуматися над проблемами власного бачення сучасності та майбутнього. У процесі бесіди кожен із присутніх приділив до усвідомлення глибоких життєвих істин; кожен може і має зробити власний вибір.

Вибір, який ми робимо у житті, багато в чому залежить від нас самих. Це рішення впливатиме на всіх: на саму людину, на її родину, близьких та друзів. Кожен повинен пам'ятати про свої обов'язки перед батьками та відповідальність перед дітьми. Ми постійно маємо вирішувати, що для нас є важливішим: свобода чи залежність, можливість напруженої творчої праці чи короткочасне задоволення, боротьба за світле майбутнє чи шлях у безвість. Треба завжди пам'ятати, що доля людини визначає її власний вибір...

*Ірина Розожина,  
ст.кр. 721*

# КОНКУРС ЗНАВЦІВ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ

9 листопада в День української шесмености та мови відбувся І тур XII Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика. У конкурсі взяли участь 45 студентів, найбільше 4-го курсу (37). Серед учасників конкурсу найбільше студентів факультетів ОБЗ (23) та М (12).

Учасники були запропоновані завдання, які давали змогу перевірити мовну грамотність, вміння логічно, послідовно й об'єктивно висловлюватись, знання народної творчості, словниковий запас, чистоту мовлення. Завдання оцінювалися за 100-бальною системою, 50 і більше балів наборали 22 студенти, що вказує на достатній рівень знань з української мови.

Найкраще студенти вправилися із добором епітетів до слів весна, літо, осінь і зима, 7 і більше балів набрали 26 студентів. Епітети потрібно було додати до слів. Норми із стандартними епітетами (наприклад, золота, щедра, багряна осінь, біла, бідосяжана, сувора зима, квітуча весна) студенти додали оригінальні, яскраві, образні. Найяскравіші приклади:

весна – сонячна, крилата, ладна, привітна, п'янка, життєдайна, життєрадісна, прооуджуюча, запашна, омріяна, кольорова, натхненна, співуча.

літо – пам'ятне, веселе, фруктове, безтурботне, морське, гомінке, дівоче, незабутнє, шалене, квітчасте, дивне, трайливе, колюче, загорле; осінь – жовта, загалкова, плодюча, урожайна, депресивна, плакуча, вередлива, золотаво-сумна, сира, багата, рівнобарвна, тьмяна;

зима – люта, фесична, таємнича, морозна, денжена, загалкова, сива, срібна, срібляста, колюча, заворожуюча, крижана, добра, святкова, зла, мерзливна, гривожна, мерехтлива, самотня, трайлива.

Добре виконали студенти також завдання додати українські відповідники до інших мовних слів, таких як імітація (підробка), аподіозменти (описки) тощо. 7 і більше балів за це завдання отримав 21 студент. Деякі додали відповідники свідчать, що студенти не знають значень слів. Наприклад, суверенітет пояснювали як недоторканність, свобода, єдність, цілісність, неподільність; геноцид – притиснення, рабство, знущання; концентрація – тустина, термістичний – нуєстий, закуорненій, паний, нешокоджений; еластичний – гладкий, язучий; імпульс – стрібок. В окремих випадках запропоновані відповідники мають жартильний характер: оратор – розповідач, подігик, розмовник, ведучий, промовник; економічний – завбачливий; деградація – притиснення розвитку, втрата цінних властивостей.

Складнішими виявилися завдання на знання орфографії (знайти у кожному рядку слово з помилкою та записати його правильно) і знання народної творчості (продовжити прислів'я та приказки). Лише 8 студентів отримали 7 і більше балів. Враховуючи, що у прислів'ях та приказках закладена народна мудрість щодо різних життєвих ситуацій, неанеречна істина, лекція з учасників виявив свою мудрість, запропоновували власний варіант прислів'я: Жінка лоту люба, люки її люблять (правильний варіант – поки не візьме за зуби); Добре тому жити, хто вмє дружити або хто вмє гужити (правильний варіант – хто вмє говорити); Хто свої мови нурається, той від своїх батьків відрікається або

той не вартий свого народу (правильний варіант – той сам себе стидляє п'єся); До свого роду стався знаокою (правильний варіант – хоч через воду).

Цікавим було завдання на знання фразеології. Необхідно було виділяти в фразеологічних та пояснити їх значення. Політи фразеологізм, що належать до поширених висловів, були навмисно перекручені, наприклад: співати під свою гітару. Правильний варіант – танцювати під чужу лядку у значенні лягати не за власним бажанням, перебувати під впливом. Лише 9 студентів виконали це завдання на 7 і більше балів. Відповіді деяких студентів мають жартильний характер. Наприклад, вніосити добро з будинку – вніосити щастя з будинку, вніосити сварку з будинку (правильно вніосити сміття з хати – розогодувати сімейні непорозуміння); восьмий києль на воді – києль на восьмій воді, сьомо вода на восьмому києлі (правильно сьомо вода на києлі – далекий роліч; гірко плаче той, хто питає останнім голосно сміється той, хто сміється останнім (правильно добре сміється той, хто сміється останнім). Смішними здаються й окремі тлумачення значень фразеологізмів: десья субот на місяць (правильно сім нятиць на п'яцень; так кажуть про людину, що часто змінює свою точку зору) – сім субот на п'яцень (кожен день як вихідний); після люцику в четвер – колсь зустрінемося (правильно ніколи).

А найважчим для студентів виявилось завдання виділяти вирази із русизмами, такі як: у самій найближчий час – найближчим часом; відшукка по хворобі – відшукка у звязку з хворобою. Лише 6 студентів отримали за це завдання 7 і більше балів. Виконуючи це завдання, учасники компенсували незнання почуттям гумор: малоюмш громаляни (треба мало забезпечені громадяни – білі громадяни, малоюкш, малоюменні; пішпика на газети (треба передлагати – передляти на газети; залучити до відповідальності (треба пригяти) – привести, захопити до відповідальності; устат залізної дороги (треба естат залізний) – устрій залізний; вищестояній організації (треба вишій) – вищеспоставлені, вищєрешповані, вищєгадані організації, допомога по безробіттю (треба у звязку з безробіттям) – допомога з питань по безробіттю; бачити власними очима (треба на власні очі) – бачити власним поглядом.

Для написання твору-мініатюри була запропонована тема «Присемний спогад». Студенти описували різні полі свого життя, які вони згадують із теплотою. Так, для студентки гр. 544 Цекохичіної Ірини найяскравішим спогадом є липня практика у Феодосії, «адже саме цього літа я зустріла свою подругу – ширю, привітну, доброзичливу, милу дівчину Оксану». Свіржевський Богдан (гр. 349) та Каленчук Євгеній (гр. 347) поділилися спогадами про знайомство зі своїм коханням. Із присемністю згадують свої спортивні перемоги Школьна Марина (гр. 544) та Євдокимов Артем (гр. 549). Спогад про «вдичуга, в якому змішалися і захоплення, і страх, і гордість, і радість» для студентки гр. 633 Хорошко Марії – це перша поїздка верхи на коні. Студенти Чорний Іван (гр. 549) та Лінник Олена (гр. 543) найприсемнішим моментом у житті вважають веслу по університету. Для Клима Юрія (гр. 344) найяскравішим є згадка про безтурботне дитинство. «Кохання, що витримало роки подружнього життя», залишило теплі вра-

ження у Мартиненко Марії, студентки гр. 425. Вона поділилася спогадом про побачення з вікна трамвая пару похилого віку, що грималася за руки. Відпочинку на морі запам'ятався Панасюк Віктору та Губі Катерині гр. 541. Іванченко Юлія (гр. 543) поділилася враженнями від роботи провінником під час літніх канікул.

Любов'ю і вдячністю наповнені рядки, в яких студенти описують свою рідню, передусім батьків. Шесняк Світлана (гр. 541) згадує приїзд додому після роботи влітку в Одесі: «Моя сім'я була настільки рада, що навіть мама взяла вихідний на роботу... Коли тебе обіймають, кажуть приємні слова, згадують цікаві моменти з дитинства, – це просто подарунок долі за твої людські батьків». Студент гр. 349 Скрипник Сергій розповів про те, як у 9 років брав участь у змаганнях з футболу в іншому місті, де неперібачувано довелося затриматися на весь день. Усі були дуже втомлені, голодні, мучила спрага. І ось порятунок – батько привіз для всіх їжі та води. Підтримав сина і вболівав за нього. Із пам'яті стерлося, як закінчилася гра, але залишилася гордість за люблячого й турботливого батька. Найприсемнішим є спогад про рідний дім та батьків для студенток гр. 543 Івлюк Юлії та Семенов Яні.

Якщо Леєї (гр. 730-А) пригадалися шкільні канікули в селі у гідуся з бабусею, пікаві розповіді дідуся про своє життя, рибалка та вечерня казка, Добру традицію, яка зберігається у родині вже 15 років, описала студентка гр. 544 Рахматуліна Марина. Це приїзд усіх родин від бабусі на різдвяну вечерю, шпра розмова про успіхи та невдачі. Пуцько Іван (гр. 544) написав про поїздку в Білорусію до прабабусі.

Теплий слід у душі залишився від святкування днів народження у Подолівки Людмили (гр. 730-А) та Терехова Макема (гр. 541). Людмила у 8 років отримала у подарунок від найкращого друга «миленький клубочок шастя» – кошеня, яке досі живе у родині. Макема згадує, як у 13 років, перебуваючи у дитньому таборі, отримав лист із вітанням від батьків, якого досі зберігає.

«Одним із присемних спогадів для мене є моя перша подорож за кордон. Мені здається, що по ливовижу казку, яку подурвали мені батьки, я ніколи не забуду. Це була Девятка Вікторія (гр. 633). – Я дуже полюбила Прагу за чистоту, привітне населення, спокійні і розмірені темп життя». Студентка також додає: «Я хочу, щоб і нашу країну знали не тільки за Чорнобилем і радіоізоляцією».

Особливо вурочливими, теплими та яскравими виявилися спогади Ярмоли Надії, Романів Аліни (гр. 420) та Демченко Лариси (гр. 246). Іх твори вітзначені як найкращі.

А переможцями конкурсу за рішенням журі стали: I місце – Шесняк Світлана, гр. 541 (77,5 балів); II місце – Девятка Вікторія, гр. 633 (77 б.); III місце – Цекохичіна Ірина, гр. 544 (70 б.).

Підведення підсумків та оголошення переможців відбулося на розширеному засіданні кафедри українознавства 16 листопада. Переможці та автори найкращих творів отримали у подарунок художні альбому «Світлілля».

*Світлана Ладдан, старший викладач кафедри українознавства*

## ПРИСЕМНИЙ СПОГАД (УРІВКИ ІЗ ТВОРІВ)

Коли я, втомлена, приходу у гуртожиток і падаю у ліжку, закриваючи очі, я бачу найпрекрасніше місце у світі – Львів. Саме з ним пов'язані найпрекрасніші спогади мого життя. Я пригадую вузькі вулички, по яких і досі проноситься дух століть, присемний і трішки з гірничкою аромат кави біля согенх кав'ярень; естетичні будинки тихощелюють свої історії, бруківка співач під колесами машин і стукотом каблуків; бронзові статуї тихощелюють за людьми, що проходять мимо.

24 серпня, саме на День незалежності України, я була там востаннє. Велич ідеї незалежності вокзалу у Львові досі полекаш виринач у моїй пам'яті.

Пам'ятаю, як, навчаючись у Львівському технікумі залізнично-

го транспорту, ми з подружками викали з пар і цілий день гуляли у парках, досліджували нові вулиці, шукали нові цікаві місця.

Львів – моя любов і душа. Найщасливіші моменти мого життя відбулися у Львові – це перше кохання, народження братика, народження похресниці.

*Надія Ярман, гр. 420*

«Не запешуй молитви і не вчи їх, як вірши, а просто запам'ятай!» – какала моя покліна прабабуся.

Ніколи не забуду, як вона вчила мене молитвам. То було моє дитинство, таке безклонітне, світле.

Дуже часто я відпочивала влітку у своїй прабабусі. Я її пам'ятаю вже дуже старенькою, їй було 75 років. Скільки речей вона мені встигла розповісти, скільки речам встигла

навчити. Мені здавалося, що вона свята людина, така безіришна, така мудра. Пам'ятаю, як вона поділяла мені кашку, а коли я заспала, вона так сяє тихенько біля мого ліжка, поглядить мене по голівці та читає молитву. І так гарно читає, слово за слово повертається на очі. Тоді перекрестить мене, пойдусь в ложик і тихенько-тихенько іде сама спати.

Вона померла, коли мені було дванадцять. Але молитви, які вона мене вчила, назавжди закарбувалися в моєму серці і берігтимуть усе життя.

*Лариса Демченко, гр. 246*

Мой найприсемніший спогад стосується моєї школи, особливо початкових класів. Величезна кількість вражень, бантики, ранечь,

зошити, веселі провінчики у вичовничку і... вона, перша вчителька. Я її досі пам'ятаю, як сиділа, пеначе затвореною, перед Світланкою Валентинівною і слухала, слухала так, наче вона зараз скаже щось важливе, а я не почую. Пам'ятаю її цікаві заняття з праці: пластилін, кольорова папір, олівці, ножики, клеї, папірчик, що злиплися, та залитий сміхом моїх однокласників Перший буквиці, перші слова, перші речення, перші диктанти...

Так було у всіх, зараз пишу і розумію, наскільки це важливо для кожного з нас, але в цей момент таке тепло зграває мою душу, що здається, не така вже я і доросла, і не так багато дитинства було, хочеться ще...

*Аліна Романюк, гр. 420*

# ДІТ – чемпіон з міні-футболу 2011

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

## О запахах

28 листопада закінчилися змагання універсіад Дніпропетровської області з міні-футболу, в яких взяло участь 12 вузьких команд. Переможцем турніру стала команда ДІТУ, яка в ході змагань обіграла сильні команди ДЦФА (6:5), УДХТУ (2:1), НГУ (5:1), ДНУ (5:3) і пробилася до фіналу.

У фіналі команду чекав гідний суперник – одноразовий чемпіон і призер чемпіонатів Європи серед студентів з міні-футболу, майже незмінний студентський чемпіон області останніх 12 років, команда Дніпропетровської державної фінансової академії, укомплектована групою досвідчених гравців, що брали участь у змаганнях чемпіонату України серед команд-майстрів вищої та першої ліги. Інтригу підсилював той факт, що фінансисти пранули реваншу, оскільки програли команді ДІТУ у першій грі.



Команда ДІТУ з міні-футболу, переможець турніру 2011 року, зі своїм тренером, викладачем кафедри фізичного виховання Т. Р. Дутко

Як і в попередніх іграх, у фіналі, гравці ДІТУ показали не лише спортивну майстерність, а й винайкову самовіддачу та бойовий характер, що, врешті-решт, і стало запорукою успіху. Граючи від оборони, наша команда провела кілька небезпечних контратак і наприкінці першої тайму випереджала команду ДЦФА (двічі вилізавив Роман Санду). У другому таймі суперник продовжив масовані атаки (замінюючи воротаря на п'ятого польового гравця), але наповнухнувся на добре організовану оборону (свого роду «Сталінград»), яку так і не зміг здолати до фінального свистка.

Футбол в університеті є одним із провідних видів спорту. Починаючи з 1997 року ДІТ 7 разів ставав чемпіоном спартакіади вузів області, 5 разів був призером цих змагань, виправ кулбок міста Дніпропетровська. Успіхів в міні-футболі були набагато скромнішими. Декілька разів команда ствала срібним та бронзовим призером. Стати чемпіоном не вдалося, тут першість тримали фінансисти (вободивальники пам'ятають команду вищої міні-футбольної ліги України «Будівел», яка комплектувалася на базі ДЦФА). Огже з починком.

До складу команди університету ввійшли Володимир Дялик (гр. 554), Олександр Петросенко (гр. 450-М), Роман Санду (гр. 956), Олександр Калашиник (гр. 351), Володимир Калашиник (випускник 2011 р.), Максим Пугач (гр. 322), Михайло Гурський (гр. 342), Ігор Меньшов (гр. 434), Давид Кікава (гр. 531), Дмитро Тихоновський (гр. 314), Андрій Рубць (гр. 411), Сергій Паяє (гр. 634). Усі гравці проявили себе якнайкраще, та навіть серед них можна виділити польового гравця Володимира Дялика та воротаря Олександра Петросенко.

До змагань команду готував заслужений майстер спорту України з футболу, викладач кафедри фізичного виховання Тарас Романович Дутко.

**В. В. Пічурін,**  
зав. каф. фізвиховання

*Успокаивающие запахи* эфирные масла жасмина, лаванды, фиалки, пачулан, розового дерева – создают ощущение внутреннего покоя и снимают напряжение. Это идеальный аромат, когда вы испытываете стресс на работе, а также в любой другой затруднительной ситуации, причиняющей беспокойство. Используют этот аромат в больницах, школах, центрах йоги и медитации, кабинетах косметологии и стоматологии, курортах.

*Повысить работоспособность и концентрацию* можно благодаря придающим энергию компонентам зеленого чая, грейпфрута, лимона и сандалового дерева. Полезно их использовать в офисе, чтобы повысить эффективность «мозговых штурмов», в спортивном зале, чтобы прилить бодрости при выполнении программы упражнений, во время любого обучения в школах, университетах, чтобы «подстегнуть» умственную деятельность. Если же вы следите за простотой или прикованы к постели высокой температурой, эти ароматы окажутся полезными для стимулирования сил организма.

*Положительной настройкой* при плохом настроении дают ароматы, содержащие бергамот, ирис, сандаловое дерево, кедр, кардамон и оттенки мускуса. Эти ароматы идеальны когда вы устали или в плохом настроении. Хорошо их использовать во время праздничной ночи рожденья, бракосочетаний, семейных встреч, в комнатах, где играют и спят дети, в офисах, дорогих садах и ресторанах, а также дома.

Не вызывает удивления, что запахи влияют на наше самочувствие. Удивительно лишь то, что мы забываем от нашего обоняния, даже когда не осознаем, что чувствуем запах. Созаем мы это или нет, запахи влияют на наши чувства и проникают в наши души.

**Л. Долина,** профессор кафедры «Гидравлики и водоснабжения»

## Год Дракона 2012

Согласно китайскому календарю, Новый 2012 год будет находиться под управлением Черного Водяного Дракона. Дракон – главный символ удачи в китайской астрологии.

Год Водяного Дракона начинается 23 января 2012 и заканчивается 9 февраля 2013 года. Наибольшей энергетикой будет обладать период с 20 мая по 18 июня.

Вполне вероятно, что для многих год Дракона будет годом важнейших перемен. Это будет отличное время, чтобы рискнуть, достичь высоких результатов и исполнить свои мечты. Но непременно нужно прилагать усилия для достижения своих целей, а не сидеть сложа руки и ждать, когда все само решится. проявите все свои творческие способности!

Начните заниматься своими делами и планами с самого начала года, не стоит их откладывать в дальний ящик. Если вы будете идти к цели без «передышек», Дракон несомненно наградит вас, позволив довести дела до конца и получить положительный результат.

Новый 2012 год будет особенным в плане любви и семьи. Здесь следует отметить, что Дракон тесно связан с фестивалями и празднованиями, что делает 2012 год отличным временем для обязательств, свадеб и крещений. Новая

любовь, зарожденная в год Черного Дракона, будет вестити и принесет немало приятных моментов.

Что же можно сказать про пары, у которых уже сложились отношения? Без сомнения, эти союзы будут под надежной защитой Дракона, который, в свою очередь, принесет в эти отношения новые искры любви, немало ценных и радостных моментов в совместном времяпрепровождении и постарается разжечь огонь любви еще сильнее. Не забудьте, что новый 2012 год – отличное время для бракосочетаний, так что можете смело уже выбрать дату вашей свадьбы.

### Как украсить дом?

Водяной Дракон олицетворяет собой стихию воды, поэтому, конечно, нужно украсить дом в водном стиле. В новогоднюю ночь превратите ваш дом в морское царство. Для украшения можно использовать любые изображения водных жителей – фигурки, картинки и фотографии рыб, омаров, осьминогов. Замечательно будет выглядеть люстра, если на нее повесить самодельные прядялы, вырезанные в виде морских водорослей.

Снежинки, которыми мы привыкли украшать новогодние елочки, можно вырезать в форме медузы или ракушек – сделайте их яркие и цветастые. Такие снежинки можно также прикрепить на стены, занавески вашего дома, можно украсить свои

новогодний наряд – чем больше, тем лучше.

Если в доме нет аквариума, можно использовать любые стеклянные сосуды, наполнить их чистой водой и разместить в них различные раковины, цветные камушки. Не забудьте использовать и фигурки дракона. Украшение дома может превратиться в великолепное развлечение для вас и ваших гостей.

### Новогодний стол

Для заздравления дракона на столе не должно быть блюд из зайца и кролика – почему-то дракон их не любит. Дракон 2012 года – Водяной, поэтому блюда из рыбы, зелени, овощей будут приоритетом праздничного меню.

Всевозможные салаты, зелень в неограниченном количестве должны украшать праздничный стол. Закуски из рыбы, множество напитков порадуют не только Черного Дракона, но и вас, и ваших гостей.

В центр праздничного стола желательно поставить блюдо из тыквы. ярко оранжевый цвет свежайшей тыквы будет символом ошелешающего дракона. Тыкву обязательно подавать в свежем виде – нарезать ломтики, кубики, полосочки мякоти, полить медом и украсить лимонными дольками. Такое блюдо к окончанию застолья будет прекрасным десертом.

### Что одеть?

Мнения астрологов по поводу того, каким должен быть цвет наряда, немного расходятся. Одни считают, что в наряде должен присутствовать оттенок черного цвета. Другие советуют найти нечто между желтым и черным – золотое. Но все астрологи сходятся в одном: вы обязательно должны блистать и сверкать.

Раздумывая над тем, что одеть в новогоднюю ночь, отдайте предпочтение ярким и насыщенным цветам. Но постарайтесь, чтобы в вашей одежде была хоть одна черная точка. Как известно, дракон – это карнавальное животное, которое предпочитает красные и зеленые цвета, но больше всего его привлекает необычные фантастические наряды. Драконы очень неравнодушны к драконесностям.

Что же касается прически, то ее можно декорировать яркими цветами, а закреплять прическу лучше всего лаком с блестками едеребраного или золотого цветов.

Если в вашем наряде присутствует открытая зона декольте, то украсить блестками можно не только волосы, но еще и плечи.

Мужчинам астрологи советуют надеть стильный костюм темного цвета, яркую рубашку из шелка и яркий галстук.

*По данным Интернет*

Засновник і видавець – Дніпропетровський національний університет запізночного транспорту імені академіка В. Лазаряна  
Газета виходить шостісячя українською і російською мовами  
Редколегія: Корженевич І. П. (головин ред.)  
Марценюк Л. В., Поліщук Т. В. (редактори),  
Горліняк О. М. (коректор)

Адреса редакції та видавця: к. 1201, вул. Лазаряна, 2, м. Дніпропетровськ, 49010.  
Контактні телефони: 47-19-83 (факс), 9-65 (ДІТ)  
E-mail: today@diit.edu.ua  
Макет газети розмичено на сайті: www.diit.edu.ua

Свідомство про державну реєстрацію суб'єкта видавничої справи ДП №1071 від 27.08.2003 р.  
Тираж 200 прим.  
Газета випускається на благодійних засадах, розповсюджується безкоштовно  
© ДІТ сьогодні, 2011